



# ПЯТКОВИЯ

Издается с апреля 1965 года.

СУББОТА, 3 октября 1992 года

№ 85-86 (4212)

Цена 30 коп.



На снимке: Виктор Петухов, Михаил Софрыгин, Николай и Виктор Пятковы, Андрей Ворожейкин — мастера по литью колоколов товарищества «Пятков и К°». Материал читайте на стр. 2.

Фото В. ШУМКОВА.

## События Факты

Несмотря на то, что осень щедро дарит нас ясной устойчивой погодой, темпы обмолота зерновых остаются крайне низкими. Зерновые убраны примерно на двух третях площадей. В прежние годы для ускорения этой работы привлекались дополнительные силы из-за пределов района. Нынче, в сложившихся экономических условиях, это оказалось нереальным. Хозяйства Белоярского района, например, запросили за помощь до 50 процентов намолота. Пойти на это — значит, оставить собственные совхозы без зернофуража. И все же выход найден. Передовые совхозы пришли на помощь отстающим. Сосновские механизаторы работают на полях Каменского совхоза, хлеборобы совхоза «Россия» переехали на кисловские поля, исетские комбайнеры пришли на помощь колледжанцам и травяницам. Естественно, все это не бесплатно, но и не на таких грабительских условиях, что предлагали белоярцы.

х х х

Верховный Совет России повторно принял Закон «О внесении изменений и дополнений в Кодекс законов о труде РСФСР» с учетом президентских поправок.

В новой редакции закона праздничными днями в России считаются: 1 и 2 января — Новый год, 7 января — Рождество Христово, 8 марта — Международный женский день, 1 и 2 мая — праздник весны и труда, 9 Мая — День Победы, 12 июня — День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации, 7 ноября — годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Таким образом, лишь 7 октября отныне не считается праздничным днем.

х х х

Районное управление социальной защиты решило сделать небольшой подарок пенсионерам наших сел и деревень. Все, кто живет в домах, не имеющих центрального отопления, получат к Дню пожилого человека почтовые переводы на оплату дров. Всего на эти цели управление выделило 63 тысячи рублей.

х х х

В полтора раза повысились тарифы на пассажирские перевозки после ввода в действие Указа президента России об изменении цен на нефть.

Теперь проехать в купейном вагоне, например, из Москвы до Санкт-Петербурга стоит вместо прежних 134 рублей 204 рубля. В то же время цена билетов на пригородные поезда остается прежней, и, как сообщили в тарифном отделе Главного пассажирского управления МПС, она, вероятно, останется неизменной до конца года.

х х х

По словам главы районной администрации С. М. Чемезова, положение в животноводстве становится критическим. Район от недополучения молока теряет ежедневно 600-800 тысяч рублей. Причина — бесконтрольный забой скота. За две последние недели поголовье сократилось на 200 животных. Особенно активно отправляют коров под нож в товариществах «Дружба» (бывший Пироговский совхоз) и «Травяное» (бывший Травянский совхоз), а также в совхозе «Маминно». Политика хозяйственных руководителей, по мнению Сергея Михайловича, нацелена на сиюминутную выгоду. Ни экономические выкладки, ни убеждения со стороны районной исполнительной власти не встречают понимания у этих директоров. Поэтому администрация района вынуждена принять меры по ужесточению контроля за сокращением поголовья крупного рогатого скота. Уверенности в том, что действия главы района сыграют сдерживающую роль, нет. А вообще-то по Закону «О местном самоуправлении» главы администраций (районных и сельских) не имеют права вмешиваться в хозяйственную деятельность предприятий.

х х х

Министерство связи России продлило подписку на газеты и журналы до 1 ноября. С инициативой выступил и Каменский узел связи — с 1 октября предоставляет подписчикам льготу: при выписке двух и более газет почтовый тариф снижается на 50 процентов.

х х х

В районе 23 одиноких пенсионера имеют пенсию до 690 рублей, что в полтора раза ниже официально установленного уровня бедности. Чтобы хоть как-то поддержать этих малоимущих граждан, районное управление социальной защиты выделяет ежемесячно каждому из них по 200 рублей.

## События Факты

Но есть в нашей округе человек, знающий о колоколах почти все. Это мастер-литейщик Николай Пятков.

Стр. 2.

У нас ведь не любят, если кто-либо живет лучше других, даже и по заслугам; у нас любят, чтоб все было одинаково... плохо.

Стр. 3.

Мы «вдруг» ощутили себя русскими, так же, как «вспомнили» о своей национальности татары, якуты, немцы, башкиры и т. д.

Стр. 4.

Поздравляем с Днем пожилых людей.

Стр. 5.

### Официальный отдел

С. М. Чemezov принял участие во всероссийском совещании руководителей Советов и администраций сельских районов, проходившем 21 сентября в Шаховском районе Московской области. 100 человек из пятидесяти регионов страны напрямую общались с членами Президиума Верховного Совета России, спикером парламента Р. И. Хасбулатовым, вице-президентом

А. В. Рущким. На форуме состоялся подробный и интереснейший разговор о ходе экономической реформы, о проблемах, возникающих при проведении приватизации, земельной реформы, при организации властных структур местного самоуправления. Большинство выступавших представителей с мест подчеркивали, что тактика экономических преобразований,

проводимых Правительством, далека от жизни, поэтому часто не достигает цели.

Как сообщил С. М. Чemezov, участники совещания подготовили меморандум (докладную записку) из 17 пунктов и направили ее в Верховный Совет, Правительство и Президенту. «Мы надеемся, — сказал Сергей Михайлович, — что наши предложения будут учтены».

### Встречи

## Судью закон защищает, а гражданина?..

В последнее время раздается немало критических замечаний в адрес судов. Мы встретились с председателем районного народного суда Н. М. Мирошниченко.

— Николай Михайлович, как Вы думаете, изменится ли отношение к третьей власти в России после принятия Закона «О статусе судей»? — Начну с того, что новый статус — хорошо проработанный юридический документ. Говорю так, потому что знаю кухню рождения нового закона. Проект разработал Совет судей России. На сессии Верховного Совета высказывалось несогласие с отдельными его положениями. Тогда члены Совета разделились по регионам, провели областные конференции судей. Поправки, предлагаемые депутатами, у нас, профессионалов, признания не получили. Поэтому российский парламенту ничего не оставалось, как принять Закон без поправок. Кстати, проект, предлагаемый Советом судей, с самого начала поддерживался Президентом.

Изменение отношения к третьей власти, думаю, неизбежно. Теперь, согласно Закону, последняя независима от других властей — законодательной и исполнительной. Всякое вмешательство по осуществлению правосудия преследуется по закону. Неисполнение требований и распоряжений судов, проявление неуважения к ним со стороны кого бы то ни было влекут за собой ответственность со стороны последних.

— Правовая независимость судей, наверное, подразумевает и определенный механизм их защиты, не так ли?

— Да. Законодатель предоставляет нам право неприкосновенности не только личности, но и жилища, служебного помещения, используемого транспорта, средств связи, корреспонденции. Нас нельзя привлечь к административной и дисциплинарной ответственности, например, за выраженное при осуществлении правосудия мнение и принятое решение, к уголовной ответственности, за исключением под стражу тоже. Для этого необходимы согласие коллегии судей и санкция Генерального прокурора России.

— Хотят и не совсем удобоваримое это слово — льготы, но все-таки, какими из них пользуются судьи?

— Наконец-то в «Статусе судей» определены принципы материального обеспечения работников третьей власти. Наша зарплата складывается из должностного оклада, доплат за квалифицированный класс и выслугу лет. Теперь мы имеем ежегодный

оплачиваемый отпуск продолжительностью 75 дней (без учета дороги). Проезд к месту отдыха и обратно оплачивает государство.

По истечении 20 лет работы судьей жилищная передается в его собственность. Если мы пожелаем строить собственный дом, из федерального бюджета выделяется беспроцентная ссуда. Скажем, судья проработал в нашем районе десять лет, значит, имеет право на получение этой ссуды не за счет собственных сбережений, а за счет местного бюджета.

Каждый из нас имеет право, пользуясь служебным удостоверением, ездить на всех видах общественного транспорта — городского, пригородного, местного сообщения — бесплатно.

Эти и другие льготы являются гарантией независимости судей, сводят на нет возможность коррупции, позволяют быть исполнителем закона независимо от политической и экономической ситуации в стране.

— Слушая Вас, прихожу к выводу: теперь судьям рай да и только.

— Все в жизни относительно. С одной стороны, работать стало легче, увереннее. Но Вы прекрасно понимаете, что политическая нестабильность, экономическая неразбериха, правовой беспредел породили вал преступности, особенно с корыстными целями. Мы только успеваем рассматривать дела, причем, главным образом, уголовные. Сейчас они расписаны уже до ноября. Совершенно не хватает времени на чтение художественной литературы, не говоря уже о чем-то ином.

— Николай Михайлович, в суд обращается очень мало истцов по гражданским делам. Хотя наша действительность вынуждает к этому постоянно. Возьмем, к примеру, срыв организациями сроков ремонта жилья, завоза дров и т. д. Что это, случайность или закономерность? — Начнем с того, что Гражданский кодекс нашей республики действует с 1962 года. Он устарел и не учитывает изменившихся правоотношений, появления новых видов собственности. Скажем, российский Закон «О собственности» в случае, когда преступник не найден, предоставляет пострадавшему право потребовать от государства возмещения нанесенных ему убытков. В старом кодексе этот момент совершенно не учтен. И российский парламент до сих

пор не удосужился принять механизм применения Закона «О собственности». Если судья и рискнет вынести решение в пользу гражданина, областной или Верховный суды его отменят. Вот и ходит человек по кругу, не может добиться положительного исхода.

В ныне действующем Гражданском кодексе не предусмотрена ответственность должностных лиц за невыполнение данных гражданам или сельским администрациям обязательств, например, по строительству и ремонту жилья, в решении вопросов благоустройства и т. д. Россиянин не может защитить себя, потому что отсутствует соответствующий закон. Такова реальность.

Сейчас Исследовательский центр частного права под руководством С. С. Алексеева занимается разработкой проекта нового Гражданского кодекса. Подготовка осуществляется в тесном контакте с парламентской рабочей группой. В конце года работа по проекту будет завершена. Но когда появится закон, сказать трудно. На мой взгляд, политические драги интересуют депутатов Верховного Совета куда больше, чем формирование правовой базы государства. Крайними в данном случае остаются никак не парламентарии, а обыкновенные российские граждане. Раньше они могли обратиться за помощью в парторганы, которые по-своему, но решали их проблемы. Теперь осталась лишь одна инстанция — народный суд. Но, к сожалению, при отсутствии надлежащих законов защитить население крайне трудно.

— Недавно Президент России Б. Ельцин упрекнул третью власть в слабой борьбе с коррупцией. Что Вы по этому поводу думаете?

— Сказать однозначно: суды не борются с этим злом, нельзя. Наша функция отлична от той, что вменена в обязанность службе безопасности, милиции, прокуратуре. Первые две занимаются расследованием преступлений и отысканием лиц, совершивших взяточничество или что-то еще. Прокуратура координирует их работу. А суд рассматривает дела, представленные вышестоящими органами.

Что касается нашего районного народного суда, дело о коррупции в судопроизводстве нет. И совсем не из-за отсутствия подобного явления в природе. Факт дачи и получения взятки трудно доказать. Будут у милиции, прокуратуры такие материалы, суд их рассмотрит и вынесет решение.

Беседовала  
Е. ДМИТРИЕВА.

## Елена Шеремет

Уважаемые читатели, известно ли вам что-либо о колоколах? Уверена, не много. В Большом советском энциклопедическом словаре написано буквально следующее: «Колокол — самозвучающий ударный музыкальный инструмент». Но есть в нашей округе человек, знающий о колоколах почти все. Это Николай Пятков. Он может подробно рассказать о том, когда и где появились первые колокола (это было в Египте). Задолго до возникновения Российского государства знали колокола в древней Греции, Риме, в Китае, Японии и Иудее. Осведомлен прекрасно и о значении самого слова. Колокол в переводе с греческого означает клепало или било.

Николай прекрасно знает историю российских колоколов. Оказывается, они бывают разных видов: набатные, вечевые, красивые, царские, плетеные, сыльные, благовестные, полиелейные, золоченые и даже лыковые. И судьба у каждого своя. Взять, к примеру, «Углицкий карнаухий». Во время мятежа в 1595 г. в г. Угличе, по легенде, был убит сын царя Ивана Грозного Дмитрий. По случаю умерщвления царевича били набат. Провинившихся горожан сослали в Пелым, а колокол отсекли ухо и отправили в Тобольск, где он и простоял у церкви Всемилостивого Спаса больше трех веков.

Н. Г. ПЯТКОВ считает колокола живыми. В качестве доказательства он приводит исторический факт с Владимирским колоколом. Суздальский князь Александр, получив великий владимирский стол, задумал перенести столицу в свой город. И приказал доставить туда колокол. Дружинники исполнили его волю. Но колокол не подчинился. Как звонари ни старались, заставить его заговорить не сумели. И был отправлен упрямец назад, во Владимир. И что вы думаете? Обрел голос.

ТАК кто же он такой, Николай Пятков? По профессии — литейщик. По должности — менеджер фирмы. По призванию — колокольных дел мастер. Молод, но уже признан в России. За его продукцией приезжал сам Владимир Петровский, архангельский звонарь, что называется, от Бога. Пятковские колокола звонят во многих храмах: в знаменитых Кижях, на Соловецких островах, в древнем Новгороде.

Свел нас с управляющим товариществом «Пятков и К°» случай. Уж очень хотелось собственными глазами увидеть, как изготавливают колокола, понять, почему наша каменная продукция идет нарасхват. Не то что, скажем, воронежская или московская. Николай откликнулся. Понятно, секретов своих мастер не раскрыл. Но показал немало.

Итак, почему колокола и почему именно в нашей округе?

Несколько лет назад выпускник УПИ Н. Пятков работал себе спокойно на УАЗе начальником участка. Запоем читал историческую литературу. И понял, что в дореволюционной России церковь, ее деятели играли видную роль в жизни общества; взять, к примеру, ду-



## КОЛОКОЛ — живое существо, — считает колокольных дел мастер Н. Пятков.

ховного наставника Ивана Грозного Сильвестера или патриарха Никона, которого ценил и уважал Алексей Михайлович Романов. Ведь неслучайно в первые годы советской власти церковников уничтожали огнем и мечом.

В начале 1990 года попалась нашему герою статья в «Комсомолке» о возрождении русской колокольной музыки, о создании при советском фонде культуры Ассоциации колокольного искусства. Николай написал письмо зачинателю и организатору этого дела Ю. В. Кухначеву, в котором сообщил, что есть у них на заводе медельневское отделение и можно попробовать поупражняться в литье колоколов. Юрий Васильевич откликнулся. Состоялась встреча. Николай стал членом Ассоциации. Получил литературу по литейному делу. Самому искать ничего не пришлось.

ПЕРВЫЙ участок по литью колоколов открылся в 1990 году, на СТЗ. Помог прославившийся у Пяткове и его друзья Н. Н. Сохарев, директор одного из МП. Работали парни — а их шестеро — как проклятые. Домой приходили только на ночь. Вместе с духовным отцом (как они его называют) Модестом Васильевичем Ощуповым, ни один месяц билась, чтобы найти свою бронзу.

Бог вознаградил их старания. Продукция пошла. Красивая, со старославянской вязью на ободке, изящными ушами и долгим мелодичным звуком. Самый маленький колокол весит восемь килограммов. Самый большой — 660. А всего их девять.

Сейчас у товарищества «Пятков и К°» уже два участка. Второй появился в 1991 г. на КУМПО. Генеральный директор Б. М. Пасынков помог мастерам с помещением. И те благодарны. Говорят, только на хороших людях и держимся.

Если рассуждать по большому счету, условия для работы у пятковцев — самые примитивные. Я была на участке, своими глазами видела. На площади не более сорока квадратных метров чего только нет: и медный лом, и добавки, и пчелиный воск, и формы, и отливки. В общем, не развернешься. Но ребята не обращают внимания на неудобства. Они пришли в товарищество по доброй воле, по велению души. В творчестве их никто не ограничивает. Друг к другу доверие — полное, взаимопонимание — с полуслова. Остальное второстепенное, считают они.

Наверное, поэтому удача сопутствует мастерам. Это подтвердили недавние дни колокольной культуры в Ярославле. На ярмарке, проходившей в рамках фестиваля, у каменцев появилось немало клиентов, и среди них звонарь собора Василия Блаженного Анна Федоровна Бондаренко. Она нашла, что пятковские колокола самые лучшие, сделала заказ. Скоро приедет забирать.

Мы долго разговаривали с Николаем: о духовности нашего общества, о беспамятстве, о бедности, о сельских церквях. Он вспомнил, как недавно заезжал в с. Маминское.

— Вы понимаете, какое дело. Лицом, определяющим облик села, по-прежнему остались дома, построенные до 1917 г., и, конечно, храм. Согласны? Стоит церковь красивая, но словно сирота. Потому что без колоколов. У нынешнего настоятеля нет средств, чтоб заказать колокола. Денег никто не дает.

Все-таки полмиллиона надо. Прихожанам столько не собрать.

Действительно, приходы в нашем районе бедные. Это нижевартовскому батюшке нефтяники помогли не то что колокола заказать, храм построить. У нас таких спонсоров нет. Кисловцы молодцы, без совхоза сумели церковь в порядок привести, колокола по одному-два прикупили (сейчас уже семь). Так им председатель Совета помогал — Н. Ф. Воронков. И все же Н. Г. Пятков верит в будущее колоколов, в их переличатый звон в наших селах.

До 1917 года в Российской империи было больше 30 заводов, но продукция не хватало. Заказывали еще и в Нидерландах. Сейчас же на всю Россию пять предприятий — отсюда и спрос на изделия каменцев. Надо думать, через год-другой говорят в стране о фирме «Товарищество «Пятков и К°» не хуже, чем в былые годы о знаменитой ярославской «Порфирия Ивановича Оловянишникова сыновья». Тогда каждый знал, что у них колокола — самого высокого качества, отлитые по особым канонам, со своим орнаментом, особой формой ушей и мелодичным, продолжительным звоном. Замечу, каменцам по плечу стать преимирами Оловянишниковых, Чарушиниковых. Они любят свое дело, оберегают, как средневековые мастера, свои секреты, знают себе цену и постоянно в поиске. Хотя конкуренты пока в затылок не дышат.

● Хочешь жить, умей...

Сосновский совхоз взывает о помощи. Не дошло? СОСНОВСКИЙ, тот самый, которого до сих пор не могли поколебать все штормы экономического кризиса, тот, который ворочает десятками миллионов рублей оборотных средств, кричит SOS. Тот самый, который сегодня, во время общего спада производства, держит среднесуточные надон на 14-килограммовой отметке, увеличивает объем реализации яйца, молока, мяса. Причем, ситуация, в которую он попал, порождена не объективными факторами реформы. Катиться в пропасть, если можно так выразиться, помогает ему слава миллионера. У нас ведь не любят, если кто-то живет лучше других, даже и по заслугам: у нас любят, чтоб всем было одинаково... плохо.

**Рэкет по-банковски**

Никакого вымогательства в этой истории не будет. Нож к горлу, анонимки с угрозами и прочую дребедень оставим для киносценариев. Все гораздо проще, обыденнее. Скажем, так. Совхоз отправил оптовому потребителю яйцо. Предоплата не требует, все по-джентльменски. Но ждет-пождет поступления денег на свой счет, а их нет. Совхоз к потребителю: плати! «Да что ты, Бог с тобой!» — удивляется потребитель, — я уж давно рассчитался. Вот и платежное поручение есть». И верно, платежное поручение оформлено по всем правилам, деньги отправлены. Но на совхозном счете-то их нет. Куда делись?

Такие случаи далеко не редки. По последним данным совхоза, в его должниках числятся такие оптовые потребители Каменска-Уральского, как универсам, задолжавший 568 тысяч рублей, хлебокомбинат — 240 тысяч, Красногорский КОРП (бывший продснаб) — 302 тысячи, Синарский КОРП (бывший торг) — 112, мясокомбинат — 203, магазины № 26 и № 66 — по 300 с лишним тысяч, магазины № 8, 15 — свыше 100 тысяч каждый и т. д.

Можно быть абсолютно уверенным: не все из них недобросовестны. Некоторые сумели подтвердить перечисление средств за товар до-

кументами. Но денег этих, повторяю, на счет производителя не поступало. Нетрудно догадаться, где они. Если потребитель дал поручение своему банку перечислить средства на счет поставщика, и банк добросовестно снял деньги с первого, но не отдал их второму, то ясно, что деньги эти «гуляют» где-то в банке.

Ситуация станет понятней, если учесть, что в регионе появилось множество различных банков. Раньше их тоже было несколько, но все они являлись государственными. Конкурентной борьбы между ними практически не возникло. Теперь дело совсем иное. Самое интересное, что привлечь кого-либо к ответственности за создание такой ситуации нельзя. Потребитель, если он имеет платежное поручение, тут ни при чем. А банк... Он «найдет» эти деньги. Пусть позже, но все равно найдет, все равно рассчитается — на прямое воровство мало кто отважится. Но пока он «ищет», чужие деньги могут «поработать», могут принести прибыль. Не хозяину, а держателю — в этом вся разница. О размерах прибыли догадаться нетрудно: даже краткосрочные ссуды

совхоз вынужден отдавать более полумиллиона рублей без всякой гарантии выиграть спор. А гарантии нет, потому что неплательщик может заявить, что продукция поставщика не раскупается, что зарплата нет, что товар не соответствует стандарту и т. д. — мало ли что можно придумать. А имеющие платежное поручение вообще отмахнуться от иска. И с банком судиться бесполезно. Он заявит, к примеру, что рабочие заводы не получили зарплату, деньги отправлены туда, и суд, если и не оправдает, что уж во всяком случае и не накажет виновного. Ситуация почти тупиковая. Выход может быть найден в том случае, если совхоз будет иметь влиятельного заступника. И он есть, правда, лишь теоретически. Нужно сказать, что Сосновский — единственный из совхозов района, являющийся клиентом Каменска-Уральского филиала Свердловского коммерческого банка. Более того, он совладелец этого банка. В конце прошлого года управляющий филиалом Ю. В. Котович, учитывая стабильность экономики Сосновского совхоза, сам предложил ему быть соучредителем, обещая 20 процентов годовых, место

и право голоса в правлении. Совхоз пошел на это, перечислив в учредительный фонд 200 тысяч рублей. Более того, директор совхоза В. Н. Соломенн стал единственным в районе членом совета и областного банка. Казалось бы, если уж поэтому клиенту банк должен помогать всеми силами, то уж соучредителю, члену правления и подавно. Но не тут-то было. По словам В. Н. Соломенна, банк просто отказывается заниматься поиском пропадающих денег, хотя, как известно, смежники рассчитываются друг с другом только через банк.

В поиске денег должны быть заинтересованы и районные финансовые органы, ведь от этого зависит кредитоспособность, а значит, и развитие крупнейшего хозяйства. В этом должна быть заинтересована и районная администрация, ведь деньги нужны не директору лично — за ним коллективом множеством социальных проблем, за ним производство. Думаете, директор хозяйства В. Н. Соломенн не обращался к администрации? Был и у С. М. Чemezова, и у Б. Л. Полуяхтова. «Это ваш вопрос», — отвечают умные головы, — сами и решайте».

Вот так. **Рэкет по-чиновничьи** Интересный документ удалось мне раздобыть недавно. Это письмо руководства Сосновского совхоза, адресованное генеральному директору производственного объединения «Свердловское» Л. Н. Симченко. В нем говорится: «Убедительно прошу вашего воздействия на областные организации, которые, по официальному документу, обязаны дотировать мясо, молоко, яйцо и разницу в стоимости концентрирован-

ных кормов, цена которых более 5 тыс. руб. за тонну. Однако за июль, август и сентябрь не поступило ни одного рубля. По концентрированным кормам вообще никто не ведет с нами разговор о дотации. По нашим документам, дотации за молоко, яйцо, мясо должно поступить (из республиканского и областного бюджетов — ред.) 11148 тыс. руб. За 8 месяцев поступило лишь 2226 тыс. руб. За концентрированные корма не поступило ни рубля. Расчеты за яйцо не поступили от торговли на сумму 6 млн. 525 тыс. руб. Итого мы имеем за продук-

цию плюс дотация молоко, яйцо, мясо и концентрированные корма 17673 тыс. рублей. (Письмо дотировано 15 сентября. Сегодня цифры изменились. Задолженность по дотациям составляет 7165 тыс. руб., по реализации — 5223 тыс. руб. — ред.) Казалось бы, баланс удовлетворительный, и мы можем вести расчеты за концентраты, ГСМ, строительные материалы и другое, но эти расчеты фактически только на бумаге. В связи с этим хозяйство на 15 сентября находится в критическом состоянии по уплате, особенно за концентраты Кольцовскому мельзаводу в сумме 9181 тыс. руб., который официально нам заявил, что с 15 сентября за неоплату концентратов отпуск их прекращается, что практически привело наше хозяйство к немедленному забою птицы, а это в целом по хозяйству гибель...»

Что же происходит? Государственные и областные структуры выделяют значительные средства на дотации, стараясь поддержать производство невыгодной пока экономически, но так необходимой народу сельхозпродукции, но деньги эти по назначению не доходят. Или доходят, да не всем?

Деньги идут, но поступают они не непосредственно производителям, а чиновникам, которые этими производителями руководят. Проще говоря, дотацией на местном уровне распоряжается райсельхозуправление. И делает оно это весьма своеобразно. Поступили деньги — чиновники решают, кому их дать. А дают тем, кто близок к экономическому краху. Близи Травянский, Пировский, Колчеданский? Направить туда. Остались деньги — можно дать Каменскому совхозу, «Роднине», «России». А Сосновка? Какая Сосновка, помилуй Бог, там и без нас миллионами ворочают. Обойдутся. (Такова она, слава миллионера).

Вот и вся дележка. Вместо того, чтобы направлять поступающие средства в хозяйство пропорционально объему их производства дотируемой продукции, спасают тонущих. И это не голословное утверждение. Ответственных работников райсельхозуправления не раз уже учили в подобном методе дележки. Всякий раз они извиняются, обещают исправиться и даже исправляются на какое-то время, а потом все начинается опять. Знает о подобной практике и глава районной администрации С. М. Чemezov. Он даже обещал навести в этом вопросе порядок. Но, как отмечает В. Н. Соломенн, ничего не меняется.

Конечно, надо поддерживать экономически слабые хозяйства, кто спорит. Но почему нужно делать это в ущерб тем, кто еще стоит на ногах без подпорок? Или живет еще в чиновничьих душах совковая позиция — тонуть, так хором. Утопить можно. За счет Сосновского совхоза все равно не вытянуть тех, кто не умеет или не хочет работать. Значит, и ему тонуть? Если это так, зачем же мы мусолим идеи свободного рынка, говорим о равных условиях для всех? Все это при таком подходе — несбыточная мечта.

В. ГАРИЧЕВ.

**Ограбить — это так просто!**

● Взгляд

**...Плюс ваучеризация всей страны**

Наконец-то мы дождались. Все перестроечные годы нам твердили о необходимости кардинальных экономических реформ, все эти годы не уставали проводить над нашей многострадальной экономикой различные эксперименты и, наконец, когда поняли, что ни черта не выходит, решили разделить тощий пирог на всех и дать каждому по кусочку: съешьте и будьте довольными. И все радуются — от правительства до самого мелкого чиновника, от банкира до бомжа. Вот интересно, когда сняли намордник с гласности, радовался народ, когда отпустили цены, радовались дельцы, когда подняли налоги, радовались чиновники. Никогда еще не было, чтобы все вместе радовались. А сейчас все в умиление пришли. Ну как же! Правительство может теперь умыть руки: мы, мол, всем создали одинаковые стартовые условия, и не наша вина, что Петров оказался хитрее Иванова. Бомж может хоть на время бросить собирание бутылок: ни с того ни с чего он стал вдруг обладателем 10-тысячной бумажки. Даже если по дешевке продать и то у него столько денег окажется, что прежде он и в глаза не видел. И банкир рад: он эти бумажки у тех же бомжей или у наиболее глупой

части населения скупит, вложит в дело — вот и доход. Только чему радуемся-то, граждане? Уж не тому ли, что ожидание грядущего кусочка общего пирога начисто отшибло у нас память? Мы взахлеб рассуждаем о предстоящей повальной приватизации, забыв о неминуемом обвальном повышении цен? Дело даже не в том, что правительство, предупредив о ваучеризации (глупое слово, но, раз уже вошло в обиход, будем им пользоваться), тут же предупредило об отпуске цен на энергоносители и продукты питания, что несомненно снизило общее благосостояние народа. Но разве увеличение доходов населения, вызванное возможностью продать приватизационный чек, без увеличения товарной массы не снизит покупательскую способность рубля? Будьте уверены, снизит. Ваучеризация, таким образом, снизит жизненный уровень большинства людей. Выиграют от нее единицы, которым повезет надежно поместить свой маленький капитал. Но риск банкротства непременно возрастет: с увеличением капитала в коммерческих структурах за счет приватизационных чеков обострится и конкурентная борьба предпринимателей.

Второе. Все эти разговоры о равных стартовых условиях не более, чем миф. Работники сферы производства сегодня имеют возможность участвовать в приватизации государственности дважды. Один раз на общих основаниях (они тоже получают приватизационные чеки), а другой раз — за счет раздела на пан своего предприятия. Что может приватизировать, к примеру, журналист (а в таком положении, как он, людей довольно много)? Стол да авторучку? Зато тот же конок из совхоза имеет право на долю совхозного (читай, государственного) имущества. И доля эта оценивается в 30-50, а то и более тысяч рублей. На промышленных предприятиях стоимость пая еще больше. Так можно ли говорить тут о равных стартовых условиях, когда работник производственной сферы может получить дивиденды и как акционер своего предприятия и как владелец ваучера, а людям неприватизационной сферы остается только последнее?

Третье. Номинальная стоимость приватизационного чека, как известно, десять тысяч рублей. Что такое десять тысяч сегодня? На заводах люди получают по 30-40 тысяч рублей в месяц. Это значит, их доля в обще-

государственной собственности составляет лишь треть, а то и четвертую часть месячной зарплаты. Это столько человек накопил у государства за трудовую жизнь? Кто хочет, может этому верить. Мне же думается, что правительство в очередной раз идет на обман населения. Ему хочется и продемонстрировать свою готовность продолжать экономические реформы, выглядеть в глазах мирового общественного мнения таким прогрессистом, и в то же время не выпустить богатства, а значит, и власти, из рук чиновников. Лишнее подтверждение этому — решение правительства провести индексацию стоимости государственности с учетом инфляции рубля. Ну, и что ты приобретаешь, читатель, на свои десять тысяч, когда стоимость основных фондов, согласно этому решению, увеличится в 40-60 раз? Твой приватизационный чек вообще превращается в мусор.

Да ведь и чеком-то ты не сможешь распорядиться так, как тебе хочется. Пенсии, например, не на что купить хлеба, а он вынужден свой мизерный капитал, ради которого горбился всю жизнь, вкладывать в развитие какого-то производства и ждать, когда это производство получит доход от его

капиталовложения, чтоб иметь потом какую-то часть прибыли. Не всю прибыль, а только часть, потому что другая часть понадобится тому же производству. Причем, сделано все будет по закону. Ведь уровень прибыли можно регулировать. Достаточно повысить на предприятии зарплату, вот и снизится прибыль, а вместе с ней и размер дивидендов. Получится, что процветать за счет ваучера будет кто угодно, только не вкладчик. Вот и выходит, что самый оптимальный вариант использования приватизационных чеков — их продажа за наличные. Но, если желающих продать чек будет много, никто их по номиналу брать не будет. Кое-кто из дельцов полагает, что чек на 10 тысяч рублей можно будет приобрести за бутылку, ну пусть не за бутылку, пусть за 3-5 тысяч, все равно скупщикам будет выгодно. И все равно появление у населения дополнительных денег приведет к удорожанию товаров.

Так что не стоит обольщаться: боком выйдет всем нам предстоящая ваучеризация. И через год повышение благосостояния будет столь же далекой мечтой, как и сегодня.

В. ГАРИЧЕВ.

● На пороге зимы

## «РЕВИЗОРЫ» ИЗ ЦЕНТРА

Критики нынешней исполнительной власти существенным ее недостатком считают отсутствие контроля за принимаемыми решениями. Потому, мол, и топчешься на месте. Не знаю, как в целом, но в таком важном для нашего края вопросе, как подготовка к зиме, районная администрация последовательна и настойчива. Своевременно главой районной администрации С. М. Чemezовым было подписано постановление о необходимых мероприятиях, установлены сроки, определены исполнители...

Скептик скажет: совсем, как в прежние времена командно-административной системы, а ведь нынче — демократия, а значит, самостоятельность. Однако — увы! — «самостоятельных» демократов из числа глав сельских администраций у нас не так уж много, за иными — по-прежнему — нужен глаз да глаз. Потому и поручено было С. М. Чemezовым ведущему специалисту по вопросам жилищно-коммунального хозяйства Г. П. Охулкову контроль за подготовкой к зиме культ- и медучреждений. Образованная комиссия месяц назад в первый раз проехала по селам и деревням. И вот в конце сентября — контрольная проверка. Вместе с заведующим отделом культуры В. В. Бастрьковым, директором центральной библиотечной системы Е. С. Хлебниковой, инспектором Госпоназдзора М. В. Несытых (на местах подключались главы администраций, главные врачи участковых больниц) Г. П. Охулков побывал во всех клубах и Домах культуры, больницах и фельдшерско-акушерских пунктах.

### В ФАПах — ПОРЯДОК

Медицинские учреждения в основном готовы к зиме. (Исключение — ЦРБ, где заканчивается ремонт теплосетей). Проведен в ФАПах текущий ремонт, нет проблем с отоплением. И все это — следствие заботы как главных врачей участковых больниц, так и контроль со стороны главного врача района В. В. Киячина. Еще одно исключение — Травянский ФАП, в нем зимой нерабочая температура. Но в селе и жилье обогревается плохо. По мнению специалистов, причина — в изначально неперспективной прокладке теплосетей, что вмиг не исправишь. Но с пуском котельной в Травянском затянута. Глава сельской администрации Н. А. Ершова сейчас очень активно занимается этими вопросами.

### У СЕМИ НЯНЕК...

Побывав в Сипавском Доме культуры, комиссия была вынуждена собрать вместе, что говорится, все заинтересованные стороны — руководителей Пироговского совхоза, сельсовета, специалистов-теплотехников — и прямо поставил перед ними вопрос: когда же, наконец, будет тепло в Доме культуры. Ведь со дня его пуска зимой в здании холодина, и это притом, что отапливается оно от двух котельных — средней школы и совхоза. И правда говорится, у семи нянек дитя без глаза... Может быть, впервые вот так вместе сипавские начальники говорили о своем «очаге» культуры. Договорились: к 20 октября отремонтировать крышу, выполнить необходимые работы по нормализации теплоснабжения здания. А 20-го Г. П. Охулков со товарищи вновь наведется в Сипавский ДК.

### «ТЯНИ-ТОЛКАЙ»

К сожалению, не везде комиссии удалось выйти на такой позитив. По сути дела безрезультатной оказалась поездка в Кисловский сельсовет. В этой зоне — единственной такой в районе — ни одно культурное учреждение не готово к зиме. Второй год на капремонте Кисловский ДК, и при всех сложностях в жизни совхоза давно можно было закончить там работы. Не нужны Кисловскому совхозу клубы и ДК, хотя до сих пор они числятся на его

балансе.

Ситуация эта характерна и для других зон. И вот парадокс: совхозы тянут с ремонтом культурных учреждений, а райотдел культуры, по сути дела без вины виноватый, несет ответственность за бездеятельность подобных «очагов».

Но — сравним — вряд ли директора кооператива «Урал» (совхоза имени Ленина) А. А. Королькова можно заподозрить в большой любви к культуре, тем не менее в хозяйстве находят возможность для ремонта стоящих на его балансе Клевакинского и Белоносковского ДК. И делается это во многом благодаря настойчивости главы администрации Р. П. Таскиной, знать, умеет она отстаивать социальные интересы сельчан перед хозяйственниками. Почему же Н. Ф. Воронков из Кисловского не последует примеру коллег?

Также с удовлетворением комиссия отметила порядок в культ- и медучреждениях Бродовского, Колчеданского, а особенно Сосновского, сельсоветов. Их руководителям не нужны ревизоры из центра.

### «КИНА НЕ БУДЕТ!»

Не будет в Исетском, Походиловском клубах (неизвестно когда закончатся их ремонт), в Богатенковском (аварийное состояние), но также перестали демонстрироваться кинофильмы еще в 15 клубах — по другой причине: из-за убыточности кинотеатров для районной кинодирекции. Как выразился В. В. Бастрьков, «развалили кино». Помнится, в прежние годы боролись за полный охват населенных пунктов кинофикацией. А нынче — невыгодно. Поддерживаю Владимира Веняминовича: клубы и ДК вообще не приносят прибыли — что же их тоже закрывать? Хотелось бы знать по этому поводу мнение директора районной кинодирекции А. В. Панфиловой.

### ИНСПЕКТОР ПРЕДУПРЕЖДАЕТ...

Новобитской больнице М. В. Несытых поставил единицу с минусом — плохо соблюдаются там правила противопожарной безопасности. Медики не знают, как пользоваться огнетушителем, не в порядке пожарные стволы и рукава. А кроме того, обнаружил инспектор «жучки» в электроразщитке — отсюда шаг до пожара. Не дай Бог, конечно. Главный врач Т. З. Камалов обещал оперативно учесть все замечания инспектора.

Неприятные специалисты Госпоназдзора вызвала и новая мода в клубах и ДК — оформление стен деревянной рейкой. Это провокация пожара. В ряде культурных учреждений никуда не годна изоляция электропроводов, а в ФАПах и клубах, где местное отопление, не отгорожены электрощиты. С опасением ходил инспектор по Сипавской школе искусств: красиво, уютно, но... кругом «деревяшки», и даже электрощитовода пущены по рейке. Рекомендует Михаил Васильевич и настаивает на строгом выполнении всех правил безопасности.

### НАДО БРАТЬ

«Я не снимаю с себя ответственности за несвоевременную подготовку к зиме клубов и ДК», — самокритично сказал заведующий отделом культуры. Под вопросом 10 культурных учреждений. Наверное, действительно, В. В. Бастрькову следовало занять более жесткую позицию в разговорах с главами администраций и директорами совхозов. Но верно и другое: в первую очередь — летом — ремонтируются медучреждения, а клубы и ДК — когда получится. Тот же остаточный принцип.

Выход В. В. Бастрьков видит в одном: все культурные учреждения брать на баланс отдела культуры с передачей, естественно, соответствующего финансирования. Тогда у клуба, который сегодня опекают «семь нянек», будет один хозяин. С него будет и весь спрос.

Г. АЛЕКСАНИНА.



### ● Мысли по поводу

Я так и не собралась побывать в Ялте, похоронив, говорят, на белый пароход. К сожалению, не съездила и в Ригу — послушать в знаменитом Домском соборе старинный орган. А теперь это — за границей. Ближнее зарубежье.

Границы, таможи, купоны... Иногда, мне кажется, что все это — в заправду, какая-то нелепая игра в разделение, независимость...

Существует мнение, что Союз развалился, как только рухнул тоталитарный коммунистический режим. Для властных структур — это верно, но не для нас, рядовых граждан. Слишком переплелись внутри СССР не только экономические, культурные,

но и человеческие связи, 25 миллионов россиян живут в бывших союзных республиках, а в России — миллионы украинцев, белорусов, грузин. А сколько у нас межнациональных браков, где невозможно встать по ту или иную сторону пограничной полосы. Не по-юношески мудро сказал на недавней телевстрече с Владимиром Познером мальчик: «Я не грузин, не азербайджанец, я — человек». И показал пример убеленным седиными политиками, которые, чтобы удержаться у власти, возносят приоритет нации.

### Низбежен ли был распад Союза? Разные

мнения высказываются на этот счет. Одни говорят, что СССР мог еще долго жить и здравствовать, если бы не тройственное соглашение в Беловежской пуще. Другие проводят исторические параллели — все существовавшие на земле империи распались. Ученым и политологам виднее. А мне думается: это М. С. Горбачев инициировал распад Союза, не сознательно, конечно — своими непродуманными действиями, недальновидностью. Ведь трещины обнаружилась еще в 1989 году, когда прибалтийские республики попросили для себя большей экономической самостоятельности. Но генсек Михаил Сергеевич лишь отмахнулся по-господски снисходительно, мол, не

Покупатели, заходящие в магазин «Кооператор», что в старой части города возле райпотребсоюза, не видят сейчас за прилавком эту женщину. Продавцом здесь Елена Григорьевна Зайкова работала пять лет, а с 1986 года по сегодняшний день — заведующая магазином.

Впрочем, вот уже почти скоро год «Кооператор» не очень-то балует привычных к нему покупателей — часто бывает закрыт на обслуживание совхозов по чекам «Урожай-90». Немалая нагрузка здесь ложится на заведующую, а ответственности еще больше. Но пока у тружеников села особых претензий на «Кооператор» не было. Сказывается опыт Е. Г. Зайковой, ведь уже 27 лет она в торговле, досконально знает всю технологию работы с товаром, да и по характеру Елена Григорьевна — спокойная, уравновешенная, все делает обстоятельно. В числе лучших работников РПС ей вручен знак «Отличник потребкооперации».

Фото В. Шумкова.

горит. И следующим шагом Балтии стало требование полной независимости. А потом — процессы в Молдавии, кровавые события в Тбилиси...

На той же встрече известного телепублициста В. Познера с молодежью девушка из Грузии на вопрос, хочет ли она возвратиться в СССР, ответила отрицательно: раньше во всем мире считали, что в СССР живут только русские, а ведь были и Грузия, и Азербайджан, и еще тринадцать республик. Сейчас все они вышли на мировую арену.

Мы «вдруг» ощутили себя русскими, так же, как «вспомнили» о своей национальности татары, якуты, немцы, башкиры и т. д. Началось возрождение национального сознания народов. Раньше, надо признать, этот нормальный процесс насильственно подавлялся. Все мы — в СССР — были советскими людьми, из нас формировали, как было записано в высоком партийном документе, новую советскую общность. А называть себя русскими, украинцами или татарами, да еще гордиться своей национальностью было

## Мы живем в России

Иногда мне представляется наш бывший Союз большой семьей, где из-за отца-деспота дети разбежались в разные стороны, счастливые и свободные. Да только — рано или поздно — придет время, заговорит голос крови, и вернутся «беглые» дети к родительскому очагу, не обязательно под родительское крыло, но — к нормальным родственным отношениям, дружбе, заботе, взаимопомощи.

Так, возможно, и большинство наших бывших союзных республик — рано или поздно — утолив жажду независимости, набив шишек в свободном мире, отчаявшись решить национальные проблемы, вернуться к тесным связям в рамках СНГ — Содружества Независимых Государств. И Россия, ставшая правопреемницей СССР, вновь исполнит свою историческую миссию объединяющего центра. Нет, не будет выступать в роли «старшего брата», но обязательно, в силу своего географического положения, экономического потенциала, займет в Содружестве лидирующее положение.

Парадокс: Россию обвиняют в распаде СССР, но ведь Россия не выходила из Союза. И неверно, что главный толчок к распаду Союза стало принятие РСФСР Декларации о суверенитете. Тогда мы просто заявили о своем равенстве с другими республиками СССР. Мы осознали себя Россией, пусть в усеченном виде — в рамках РСФСР, которую власти образовали после Октябрьской революции после отделения от России земель, веками собиравшихся вокруг Москвы.

не принято, считалось пережитком.

И мне думается, сегодняшний национализм, в самом худшем его проявлении, — это своего рода реакция на многолетнюю антинациональную политику КПСС. Шло прямое уничтожение малых народов, стон их с родной земли. «Большие» народы — русские, украинцы — невозможно было уничтожить или загнать в Сибирь.

Здесь идеологи-компартийцы шли другим путем: планомерно вытравили из памяти наций веками укоренившиеся обычаи, запрещались народные праздники, насаждалась так называемая социалистическая культура. И больше других пострадала русская нация. Ее обвиняли в насильственной русификации других народов, но именно русские сильнее других подверглись национальному нивелированию. Единственное, что у нас осталось, — это имена да язык, и тот скукоженный канцеляритом, обросший иностранщиной, теряющий присущую ему образность, колоритность.

Я уважаю все нации, но если я родилась русской, то хочу знать подлинную историю своего народа, его выдающихся представителей, хочу следовать национальным обычаям... Всего этого мы были лишены. И прекрасно, что сейчас многое из утраченного начинает возвращаться. Осознав себя, как считалось встарь, великим народом, мы выпрямимся, мы вернем себе самоуважение. И только тогда, не унижаясь, не считая себя хуже других, сможем занять достойное место в цивилизованном мире.

Г. ЧУПИНА.

### ● Хорошая новость

## Радиотелефон в Новом Быту

Ну теперь, может быть, полегчает чуть-чуть новобитцам со связью: в почтовом отделении установили радиотелефон, номер 3-16-49, параллельный аппарат — в местной больнице. Друг другу абоненты мешать не будут — почта работает три

дня в неделю и только до обеда, остальное время радиотелефон полностью в распоряжении медиков. Не в пример проще стало связываться с городом или с районной больницей. Тем более, что радиосвязь устойчива, не зависит ни от кабеля, ни

от качества проводов. А еще радиотелефон появится в здании Окуловской администрации, которая из села Окулово передислоцируется в Новый Быт.

Но, как в поговорке, что в бочке меда может ока-

заться ложка дегтя, так и хорошая новость «разбавилась» неприятностью. Хулиганы устроили погром в Окуловской АТС. Как сообщил заместитель начальника цеха сельской связи В. З. Аношкин, специалисты выезжают туда на разборку.

**Распоряжение  
главы администрации  
Каменского района  
О распределении средств  
на социальную защиту населения**

от 24.09.92, № 165

Во исполнение решения малого Совета от 22.04.92 г. № 70/5, постановления главы администрации области от 30.07.92 № 148 «О мерах по соцподдержке многодетных семей», постановления администрации района от 30.07.92 г. № 593 «Об утверждении мероприятий по социальной поддержке населения».

1. Главному бухгалтеру администрации Мендихановой Н. М. направить на расчетные счета сельских Советов денежные средства из районного фонда социальной защиты (согласно приложению).

2. Главам администраций сельских Советов:

2.1. Организовать выплату денежных средств (по имеющимся спискам) с 01.09.92 г. по 31.12.92 г. для следующих категорий:

1. Неработающим инвалидам, многодетным семьям, одиноким матерям из расчета 8 рублей в день на семью (возможно предоставление бесплатного питания на эту же сумму).

2. Беременным женщинам, кормящим матерям, имеющим детей до 1,5 лет, неработающим женщинам, занятым уходом за детьми от 1,5 до 6 лет, семьям, имеющим детей-инвалидов с детства (до 16 лет) по 100 руб. в месяц.

3. Опекунам семьям по 200 руб. в

квартал.

Выплату указанным категориям производить ежемесячно и при условии, если совокупный доход на 1 человека не превышает 1035 рублей в месяц.

4. Одиноким пенсионерам, получающим пенсию до 690 руб. (ежемесячную компенсацию не учитывать), по 200 рублей в месяц.

5. Многодетным семьям с 3 и более детьми, не достигшими 18-летнего возраста, на оплату за коммунальные услуги с 01.07.92 г. при условии:

5.1. Если пользуются отоплением, водой, канализацией, газом и эл. энергией — 55 руб. в месяц.

5.2. Эл. энергией, газом, печным отоплением — 55 руб.

5.3. Эл. энергией, печным отоплением — 25 руб.

2.2. Отчет об использовании средств представить в Управление соцзащиты не позднее 10.01.93 года.

3. Начальнику Управления соцзащиты Русских Т. И. в дальнейшем вносить коррективы в приложение по представлению глав администраций сельских Советов.

4. Контроль за выполнением возложить на начальника УСЗН Русских Т. И.

Глава администрации  
С. М. ЧЕМЕЗОВ.

**Постановление  
главы администрации  
Каменского района**

**Об освобождении от занимаемой должности  
главы администрации Горноисетского сельсовета**

от 28.09.92 г. № 706

Рассмотрев заявление главы администрации Горноисетского сельского Совета Старовойтовой Т. А. об освобождении ее от занимаемой должности, в соответствии с Законом РСФСР «О местном самоуправлении в РСФСР».

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Освободить от занимаемой должности главы администрации Горноисет-

ского сельского Совета Каменского района Старовойтову Татьяну Анатольевну в соответствии со ст. 31 КЗоТ РСФСР.

2. Увольнение Старовойтовой Т. А. произвести после осуществления передачи дел вновь назначенному главе администрации Совета.

Глава администрации  
С. М. ЧЕМЕЗОВ.

**Постановление  
главы администрации  
Каменского района**

**О назначении главы администрации  
Горноисетского сельсовета**

от 28.09.92 г. № 707

В соответствии с Постановлением Съезда народных депутатов РСФСР от 01.11.91 г. «Об организации исполнительной власти в период радикальной экономической реформы», Указом Президента РСФСР от 25.11.91 г. № 239 «О порядке назначения глав администраций», с учетом предложений сельского Совета народных депутатов

**ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Назначить главой администрации Горноисетского сельского Совета ЗЫРЯНОВА Павла Николаевича в порядке перевода с Покровской картонной фабрики «Свободный труд» с 28 сентября 1992 года.

Глава администрации  
С. М. ЧЕМЕЗОВ.

Консультация специалиста

**ЛЬГОТЫ МНОГОДЕТНЫМ**

Осложняющаяся социально-экономическая ситуация заставляет нашего Президента подписывать все новые и новые указы по социальной защите населения. В мае, как известно, был принят Указ «О мерах по социальной поддержке многодетных семей». Он стал основой для принятия соответствующих документов областным правительством, районной администрацией. Каков механизм поддержки многодетных? Рассказывает начальник управления социальной защиты Т. И. Русских.

Прежде всего хочу напомнить, что к категории многодетных семей относятся те, кто имеет троих и более детей. Для них устанавливаются следующие льготы.

— Скидка в размере не менее 30 процентов от установленной платы за пользование отоплением, водой, канализацией, газом, электроэнергией.

— Если семья проживает в доме, не имеющем центрального отопления, предусматривается скидка от стои-

мости топлива (в пределах норм).

— Для детей в возрасте до шести лет предусмотрена бесплатная выдача лекарств по рецептам врачей.

— Трудоустройство матерей многодетных семей осуществляется в первую очередь.

— Учащиеся из многодетных семей имеют право бесплатного проезда в автобусах внутригородского, пригородного и внутрирайонного сообщения.

— Земельные участки под крестьянские хозяйства выделяются членам многодетных семей без ограничений.

Указом предусмотрены и некоторые другие, на наш взгляд, не менее существенные льготы.

В настоящее время в районе насчитывается 826 многодетных семей. Для них основным документом, дающим право на получение льгот, будет удостоверение. Они выдаются управлением социальной защиты населения. Мы планируем подготовить их к началу октября. До получения удостоверений право на льготы дает свидетельство о рождении детей.

На предприятия направлены письма, в которых районное управление требует выполнения Указа Президента от 5.05.92 г., то есть о предоставлении льгот многодетным семьям.

**Уважаемые пенсионеры!**

1 октября отныне объявлен в нашей стране Днем пожилых людей. Это дань уважения всем, пережившим революцию, коллективизацию, политические репрессии, Великую Отечественную, нелегкие послевоенные годы, бурные пятидесятые и шестидесятые, а также тем, кто, будучи пенсионерами, мужественно переносит тяготы нынешнего времени.

це, будет голубым и чистым небо. Пусть внимание и уважение молодых помогут перенести нынешние трудности. Здоровья и долгих лет всем, кто находится на заслуженном отдыхе.

С уважением  
С. ЧЕМЕЗОВ,  
глава районной администрации,  
Т. УСТИНОВА,  
председатель районного Совета народных депутатов,  
Т. РУССКИХ,  
начальник управления социальной защиты населения.

Ваши самоотверженный труд, честность, терпение, доброта достойны подражания. Вся ваша жизнь — летопись нашего Отечества.

Пусть до конца жизни для вас ярко светит сол-

Ф. СП-1

Министерство связи  
Российской Федерации  
АБОНЕМЕНТ на газету журнал

53861

**«ПЛАМЯ»** (индекс издания)

(наименование издания)		Количество комплектов:									
на 19 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда						(почтовый индекс)					
Кому											
(фамилия, инициалы)											

ДОСТАВочНАЯ КАРТОЧКА

ПВ	место	литер.	на газету журнал								
<b>«ПЛАМЯ»</b>				(индекс издания)							
(наименование издания)											
Стоимость	подписки	руб.	коп.	Количество комплектов:							
	пере-адресовки	руб.	коп.								
на 19 год по месяцам:											
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
Куда						(адрес)					
Кому											
(фамилия, инициалы)											



ФОТОВЗГЛЯД: ВОСХОД

## Когда рубли деревянные, чеки — липовые

Январский отпуск цен, какие именно серии чеков похоже, войдет не только в пошли в конкретные области экономической истории России.

1 июля чеки ввели в обращение, а уже 24 августа заместитель Матюхина, бывшего главы ЦБ, Лидия Алякина обнаружила среди чеков, предъявленных к оплате, фальшивки. То есть сами бланки были подлинными, но на них значились реквизиты несуществующих фирм.

История так с названием «Россия» заходила еще в начале нынешнего года. ВС России (вспомните, с какой легкостью после долгих дебатов о проблеме наличных денег решил ввести в оборот банковские чеки, которые должны были упростить процедуру взаимных расчетов между предприятиями. Первая партия специальных чеков «Россия» была изготовлена по чеху-то в Югославии. Качество их было так себе — безо всякой защиты и водяных знаков. Вторую партию изготовили чуть посложнее.

Затем мешки с чеками Центральный банк разослал по своим отделениям, причем никто в ЦБ даже не позаботился зафиксировать,

у вас есть штамп предприятия. Как оказалось, банковское начальство доверяло сортировку платежных ведомостей — в том числе и злополучных чеков — школьникам и учащимся ПТУ!

На сегодняшний день следователями «отловлено» около ста липовых чеков на сумму 4 миллиарда рублей. Сейчас с большим трудом идет определение зоны их распространения. Как ни странно, очень много фальшивок оформлено в маленьком городе Ленинск-Кузнецком через «Кузбасспромбанк». Оформители, как правило, «негоцианты» из кавказских республик.

МВД РФ обращается ко всем производственным, банкирам и коммерсантам: если вам предлагают в виде оплаты чек «Россия», не полнитесь лишним раз проверить личность вашего клиента и удостовериться в банке, выдавшем ему чек, существует ли его фирма на самом деле.

С. ФРОЛОВ.

## Зарядись от дерева



Не устаешь поражаться мудрости и сегодняшней актуальности традиционной китайской медицины. По древней ее концепции, в организме генерируются и циркулируют по каналам и их ответвлениям жизненная энергия ци и жидкости сюэ. Часть того и другого передается по наследству, а дыхательная гимнастика постоянно пополняет их за счет вдыхаемого воздуха и переработки продуктов питания. В древних китайских книгах есть записи, на всегда забирает ци у человека, поэтому рекомендуется поддерживать так называемую «настоящую», или «полноценную» энергию. А затем и эффективнее достигаются дыхательной гимнастикой — цигун.

Любопытна концепция китайских авторов о возможности получения жизненной энергии ци от деревьев. Они рекомендуют стать возле дерева так, чтобы руки как бы обняли его ствол, находясь на расстоянии полтора-два сантиметра от него. Туловище не прикасается к дереву, а находится в двух-трех сантиметрах удалении.

Ци у каждого дерева разная. Она «сильная, концентрированная, густая» у дуба и хвойных пород: сосны, ели, пихты и т. д. Еще более «густая» энергия сосре-

доточена в абрикосе. А вот «нежная», поэтому занятия гимнастикой часто сочетаются с введением энергии от дерева в организм. По мнению китайских авторов, осциллографически записи, на всегда забирает ци у человека, поэтому рекомендуется поддерживать так называемую «настоящую», или «полноценную» энергию. А затем и эффективнее достигаются дыхательной гимнастикой — цигун.

Считают, что при хорошем состоянии здоровья следует брать сильную, концентрированную ци, при ослабленном — нежную, легкую. Несомненно, надо учитывать и индивидуальные особенности организма. Как при различных, так и при одних и тех же заболеваниях пациент нуждается в разных видах ци.

А теперь давайте определим, какое дерево ваше? Это зависит от дня рождения.

Яблоня: 22 декабря—1 января, 25 июня—4 июля. Пихта: 2 января—11 января, 5 июля—14 июля. Вяз: 12 января—24 января, 15 июля—25 июля. Кипарис: 25 января—3 февраля, 28 июля—4 августа. Тополь: 4 февраля—8 февраля, 5 августа—13 августа. Картаг: 9 февраля—18 февраля, 14 августа—23 августа. Сосна: 19 февраля—29 февраля, 24 августа—2 сентября. Ива: 1 марта—10 марта, 3 сентября—12 сентября. Липа: 11 марта—20 марта, 13 сентября—23 сентября. Орешник: 22 марта—31 марта, 24 сентября—3 октября. Рябина: 1 апреля—10 апреля, 4 октября—13 октября. Клен: 11 апреля—20 апреля, 14 октября—23 октября. Орех: 21 апреля—30 апреля, 24 октября—2 ноября. Жасмин: 1 мая—14 мая, 3 ноября—11 ноября. Каштан: 15 мая—24 мая, 12 ноября—21 ноября. Ясень: 25 мая—3 июня, 22 ноября—1 декабря. Граб: 4 июня—13 июня, 2 декабря—11 декабря. Инжир: 14 июня—23 июня, 12 декабря—21 декабря. Дуб: 21 марта. Береза: 24 июня. Маслина: 23 сентября. Бук: 21—22 декабря.

### Проверьте себя

## В КОМПАНИИ

### мы все такие разные

Отметьте напротив вопроса «да», если вы согласны, или «нет», если не согласны с утверждением.

1. Мне трудно подражать другим людям.
2. Наверное, я смог бы при случае повалить дурака, чтобы обратить на себя внимание или потешить окружающих.
3. Из меня получился бы неплохой актер.
4. Людям иногда кажется, что я переживаю глубже, чем в действительности.
5. В компании я редко в центре внимания.
6. В разных ситуациях и в общении с разными людьми я часто веду себя совсем неодинаково.
7. Я могу отстаивать только то, в чем я уверен.
8. Чтобы достичь чего-то в деле и в общении с людьми, я стараюсь быть таким, каким меня хотят видеть.
9. Я могу быть приветлив с людьми, которых не терплю.
10. Я всегда такой, каким кажусь.

0—3 балла — у вас низкий коммуникативный контроль. Ваше поведение нестабильно, и вы не считаете нужным менять его в зависимости от ситуации. Вы способны искренне раскрываться в общении. Некоторые люди считают вас «неудобным» из-за вашей прямолинейности.

4—6 баллов — у вас средний коммуникативный контроль. Вы искренни, но сдержанны в своих эмоциональных проявлениях. Вам следует больше считаться в своем поведении с окружающими.

7—10 баллов — у вас высокий коммуникативный контроль. Вы легко входите в любую роль, гибко реагируете на изменение ситуации и даже способны предвидеть, какое впечатление произведете на окружающих.

### ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ ОФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонементе должен быть проставлен оттиск кассовой машины.

При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонементе проставляется оттиск календарного штампа отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах «Союзпечати».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и «Союзпечати».

### «Мелочные» рекомендации

Комитет цен при Министерстве экономики рекомендовал правительствам республик в составе России, властям краев, областей, автономных образований, Москвы и С.-Петербурга пересмотреть порядок формирования розничного потребления стоимостью до 100 руб. и при необходимости округлять их — суммы до 50 коп. отбрасывать, 50 коп. и выше — округлять до рубля. Эти меры объясняются резкой нехваткой мелких монет.

### Планеты не предвещают ничего хорошего

Движение планет над Россией и другими республиками бывшего СССР предвещает осложнение обстановки примерно на один год, начиная с сентября 1992 года, утверждает в прогнозе, опубликованном в последнем номере популярного индийского астрологического журнала «Ом-Баба джи!». «В течение двух месяцев после сентября 1992 года будет отмечено ухудшение во всех сферах», — говорится в статье. — Ухудшение отставка правительства и роспуск парламента. Серьезно осложнится положение в экономике. Некоторые из высокопоставленных руководителей будут сняты со своих постов, утратят свое влияние или же сами подадут в отставку и сойдут с арены. Этот период будет также довольно неблагоприятным для Горбачева и его семьи».

Страница подготовлена по материалам «Комсомольской правды», «Московских новостей», «Фотографии».

### Приятного аппетита



### Цыплята «Табака»

У выпотрошенного, промытого цыпленка разрезать вдоль грудку, придать ему плоскую форму. Со всех сторон тушку посолить, смазать слегка сметаной и обжарить на раскаленной сковороде с жиром до образования румяной корочки, накрыв крышкой и положив на крышку гнет (тяжелый предмет). Цыпленка «табака» подают к столу с чесноком, толченым с солью и разведенным водой или с солениями.

### Голубцы

Приготовить фарш из овощей (свеклу, морковь, картофель, репу, брюкву мелко шинковать, припустить в масле, заправить обжаренным луком, помидорами и зеленью), посолить, поперчить. Крупные листья шавеля, свеклы, хрена, капусты ошпарить, уложить на них фарш, завернуть конвертами, слегка обжарить и выложить в толстостенную кастрюлю (дно которой покрыто листьями капусты) слоями: ряд голубцов в капустных листьях, ряд — в листьях шавеля и т. д. Сверху прикрыть капустными листьями, добавить немного бульона или воды, натереть на терке помидоры или томатное пюре, посыпать зеленью. Подавать, полив соусом, в котором тушились голубцы, и посыпав мелко нарезанной зеленью.

### Молочно-сливочный суп

2 л молока, 0,5 л простокваши, 0,5 стакана сливок, 5 яиц, 3 ст. ложки меда или сахара, соль. Молоко вскипятить. Яйца перетереть с медом (сахаром), развести их в простокваше, взбить всю смесь и постепенно вливать ее, помешивая, в горячее молоко, затем посолить, влить сливки. Есть суп горячим.

### Пирожки с рябиной (ягодники)

Дрожжевое тесто из 3-х стаканов муки, рябина — 2 стакана, яблоки — 2 шт., сахар — 1/2 стакана, топленое масло — 3 ст. ложки. Ягоды рябины про- бланшировать и вместе с нарезанными яблоками поварить в небольшом количестве воды до размягчения. Размять толкушкой, протереть через сито. Полученное пюре уварить с сахаром в духовке до консистенции густого повидла. Готовую начинку уложить на раскатанные круглые лепешки, края защипать «веревочкой», дать расстояться, смазать яйцом и выпекать 15-20 мин в духовке с температурой 240-250°.

### У зеркала

## За неделю до праздника

Давайте постараемся — пусть в последнюю перед праздником неделю — уделять в день по 20-30 минут себе самой, чтобы освежить и очистить кожу лица, улучшить ее состояние.

Чистку лица, если нет возможности обратиться в косметический кабинет, вполне можно сделать и дома. Вымойте лицо теплой водой, затем распарьте его в течение 15 минут горячим компрессом, после чего с помощью ватного тампона и, конечно, очень чистыми руками осторожно удалите черные точки вокруг носа и с подбородка. Закончили процедуру? Теперь протрите лицо одеколоном и смажьте питательным кремом, соответствующим типу вашей кожи.

Умывшись на ночь, не забывайте нанести на лицо немного увлажняющего крема, осторожно вбивая его в кожу кончиками пальцев, пока не почувствуете приятную теплоту. Если у вас чуть-чуть обвисают щеки, советуем ежедневно сильно постукивать их пальцами в направлении от подбородка к глазам.

Вас тревожат морщинки у глаз? Увы, они образуются иногда и у очень молодых женщин. Попробуйте-ка разгладить их, сильно нажимая на них ладонью. А перед этим, конечно, лицо нужно хорошо вымыть и втереть немного увлажняющего крема.

Не забудьте про шею (кстати, чаще всего именно она первая выдает возраст женщины). После умывания вечером смажь-

те шею кремом, а затем похлопайте по ней сложенным вчетверо полотняным полотенцем или салфеткой, смоченными соленой водой. Смазав ладони кремом, энергично похлопайте по подбородку тыльной стороной ладони.

...Даже если вы взяли себя лишь за день до праздника, не огорчайтесь, что-то еще можно успеть. Ну, например, положить на лицо питательную маску. Какую? Тут все зависит от вашей кожи.



### НОРМАЛЬНАЯ КОЖА

— для нее особенно хороша маска из трав. Смешайте мяту, укроп, ромашку, шалфей, липовый цвет, заварите эту ароматную массу кипятком (одна чайная ложка сухой травы на стакан воды), положите теплую кашицу на лицо и сверху накройте салфеткой, смоченной отваром трав. Через 20 минут снимите маску, а кожу припудрите.

СУХАЯ КОЖА требует увлажняющей маски. Сделать ее просто: сварите картофелину в мун-

дире, очистите ее и разотрите с небольшим количеством сливок или сметаны. Эту массу наложите на чистое лицо и оставьте на 15 минут. Затем вымойте лицо теплой водой, слегка осушите его полотенцем и наложите тонкий слой питательного крема.

ЖИРНАЯ КОЖА — для нее полезны маски из календулы. Надо взять тонкий слой ваты, пропитать его раствором настоек календулы (2 столовые ложки травы на полстакана воды) и положить на лицо минут на двадцать. Если кожа не склонна к раздражению, то маску можно не смывать, а лишь снять ватным тампоном и затем припудрить лицо.

Теперь взгляните на себя в зеркало. Не правда ли, уже лучше? Вот только еще, пожалуй, хорошо бы НЕМНОГО КОСМЕТИКИ. В праздничный вечер она, несомненно, кстати. Помоду выберите на тон ярче, чем обычно, ресницы удлините тушью — глаза станут выразительнее (брови оставьте естественными). Чуть-чуть румян на щеки, высоко на скулах, тоже не помешает, а на веки — слегка теней в цвет глаз. Вообще декоративная косметика всегда должна по тональности гармонировать с цветом глаз, кожи и с одеждой. Желая подчеркнуть какую-нибудь часть лица, наложите на нее светлый пудру. Темный же цвет, наоборот, замаскирует мелкие дефекты.

Наконец, несколько капель духов за уши — ваших любимых. Вот и все. Вы красивы. Встречайте праздник!

## Уважаемые работники народного образования!

ОТ ВСЕЙ ДУШИ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ УЧИТЕЛЯ!

Желаем вам добра и счастья, здоровья крепкого, удач, решения своих задач. Любви желаем от детей и доброй славы от людей.

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ И РК ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ КАМЕНСКОГО РАЙОНА.

## Сбербанк России уполномочен завать:

Облигации Государственного внутреннего займа 1982 года с 1 октября 1992 г. по 1 октября 1993 г. подлежат выкупу и обмену на облигации Российского внутреннего выигрышного займа 1992 года.

Выкуп облигаций и их обмен производится только владельцем облигации, постоянно проживающим на территории Российской Федерации, по предъявлении документа, удостоверяющего личность. Обмен облигаций займа 1982 г. на облигации Российского внутреннего выигрышного займа 1992 г. производится без уплаты курсовой стоимости и взимания налога.

Облигации Госзайма 1982 г. могут быть предъявлены к оплате до 1 января 1995 года. По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат. Обмен и выкуп облигаций производят все учреждения Сберегательного банка Российской Федерации.

С 1 октября 1992 года выпускается Российский внутренний выигрышный заем 1992 года сроком по 1 октября 2002 года.

Облигации займа свободно продаются и покупаются учреждениями Сберегательного банка Российской Федерации.

Облигации займа выпускаются номинальной стоимостью в 1000 и 500 рублей. Облигации номинальной стоимостью 500 рублей являются половиной тысячерублевой облигации.

По облигациям займа весь доход выплачивается в форме денежных выигрышей.

Выигрыши по займу устанавливаются в размере 500000, 250000, 100000, 50000, 25000, 10000, 5000, 2000 рублей на тысячерублевую облигацию, включая номинальную стоимость облигации (по облигации в 500 рублей выплачивается половина выигрыша). В течение десятилетнего срока займа проводится восемьдесят тиражей выигрышей — восемь тиражей ежегодно.

### Совет

## Вы купили замшевые сапоги

...и сразу возникла проблема — как ухаживать за ними, чтобы они побольше сохранили свой элегантный вид.

● Очень загрязненную замшевую обувь чистят щеткой, смоченной в теплой мыльной воде с добавлением небольшого количества нашатырного спирта, а затем промывают холодной водой.

● Жирные пятна с замшевой обуви удаляют бензином или присыпают тальком, который через несколько часов очищают жесткой щеткой.

● Сильно залоснившиеся места на замшевых сапогах можно протереть ватным тампоном, смоченным в нашатырном спирте. Ворс расправится лучше, если подержать замшу над струей пара (например, у носика кипящего чайника).



● Восстановить ворс залоснившейся замшевой обуви можно также специальной резиновой щеткой или обычной карандашной резинкой, которой пользуются школьники.

● Для освежения, закраивания и придания водоотталкивающих свойств замшевой обуви выпускается специальный препарат в аэрозольной упаковке «Велюр». Перед обработкой этим препаратом обуви удалите с нее пыль, восстановите ворс, а затем распылите «Велюр» до легкого увлажнения поверхности. Потом просушите обувь.

### Совет

### На заметку

● Если ванна пожелтела, протрите ее тряпкой, смоченной в растворе, состоящем из одной части технической соляной кислоты и двух частей воды (тряпку намотайте на палку — кислота очень едкая). Этот состав нанесите на сильно пожелтевшие места и оставьте на 10 минут, а затем промойте теплой водой со стиральным порошком и несколько раз сполосните чистой водой.

● Если ванна не сильно загрязнена, можно почистить ее солью с уксусом.

● Мебель из светлого неполированного дерева можно освежить следующим способом: в чистой посуде растопите немного белого стеарина (подойдет и кусочек обыкновенной свечи), добавьте к нему такое же количество бензина, чтобы получилась не очень густая смесь. Когда она остынет, с помощью мягкой ткани натрите всю поверхность, а часа через два отполируйте куском чистой байки.

## Уважаемые мамы и папы, бабушки и дедушки!



## ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ О «ЧЕСТНОМ СЛОВЕ» — ОБЛАСТНОЙ ДЕТСКОЙ ЖУРНАЛ-ГАЗЕТЕ?

В 1993 г. «Честное слово» будет выходить на 32 страницах один раз в месяц, десять раз в год (кроме июля и августа).

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ — 30 РУБЛЕЙ ЗА ГОД.

Кроме этих денег надо заплатить одинаковую «местную» цену органам связи за доставку издания по подписке.

Кстати, «Честное слово» — единственное детское издание, на которое можно подписаться сразу на целый год. И самое доступное по цене, по сравнению с другими детскими изданиями.

### Меню

Трактор ДТ-75 или «Москвич-412», 1976 года выпуска на трактор Т-40 или МТЗ. Есть варианты.

Обращаться: с. Покровское, ул. Дорожников, 18-2, после 17 часов. Тел. 7-13-67.

ПОНЕДЕЛЬНИК

5 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5.55 Программа передач.
6.00 «Юг».
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.30 Утренняя гимнастика.
9.30 Премьера рубрики «Посмотри, послушай» в «Висбаден».

ВТОРНИК

6 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 Мультифильм.
9.30 «Песни Ясной Поляны».

СРЕДА

7 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 «Борьба».

ЧЕТВЕРГ

8 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 «Борьба».

ПЯТНИЦА

9 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
5.55 Программа передач.
6.00 Новости.
6.35 Утренняя гимнастика.
6.45 «Утро».
9.00 Новости.
9.20 «Борьба».

СУББОТА

10 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.40 Программа передач.
6.45 Утренняя гимнастика.
6.55 Утренняя гимнастика.
7.25 «Борьба».

ВОСКРЕСЕНЬЕ

11 ОКТЯБРЯ

КАНАЛ «ОСТАВКИНО»
6.20 Программа передач.
6.25 «Час силы духа».
7.25 «Творчество народов мира».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 «Время деловых людей».
9.20 «Вперед!».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 «Время деловых людей».
9.20 «Вперед!».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 «Время деловых людей».
9.20 «Вперед!».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 «Время деловых людей».
9.20 «Вперед!».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 «Время деловых людей».
9.20 «Вперед!».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 «Время деловых людей».
9.20 «Вперед!».

КАНАЛ «РОССИЯ»
8.00 «Вести».
8.20 «Время деловых людей».
9.20 «Вперед!».

ИНТЕРГО
Газета выходит раз в неделю, по субботам, на восьми страницах.
Заказ 1982
Тираж 6019

УЧРЕДИТЕЛИ: Каменский районный Совет народных депутатов, коллектив редакции газеты «Пламя».
НАШ АДРЕС: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117.
Телефоны: редактор 3-63-06, отв. секретарь 3-16-69, агропромышленный отдел 3-42-19, отдел общественно-политических проблем 3-54-29, отдел социально-бытовых проблем 3-43-60, отдел радионформации 3-50-58, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

КАМЕНСКИЙ РАЙОН
Редактор С. ТРОФИМОВ.